
2. CVIČENÍ Z DISKRÉTKY
indukce, kombinační čísla

Úloha první
Buď X množinou, |X| ≥ 1. Dokažte, že počet podmnožin liché velikosti X se rovná počtu podm-
nožin sudé velikosti X.

Úloha druhá
Dokažte matematickou indukcí:

n∑
i=1

(2i− 1) = n2

n∑
i=0

2i = 2n+1 − 1

Úloha tøetí
Dokažte nebo vyvraťte:

Máme-li obdélník a do něj kreslíme přímky (které jdou od kraje ke kraji), pak výsledné oblasti
umíme obarvit dvěma barvami tak, aby se každé dvě oblasti, které se dotýkají, lišily v barvě.
(Dotýkání se přes roh nepočítáme.)

Úloha ètvrtá
Mějme mřížku (šachovnici) o velikosti 2n×2n. Vašim cílem bude pokrýt tuto mřížku políčky tvaru
L, tedy čtverci 2× 2, kde jedno políčko chybí.
Aby to nebylo tak snadné (nebo tak nemožné), jedno políčko na šachovnici je už dopředu vyloup-
nuto. Ukažte, že je ji nyní možné pokrýt, nezávisle na tom, které políčko je vyloupnuto.

Úloha pátá
Dokažte známý vzorec: (

n

k

)
=

(
n− 1
k − 1

)
+

(
n− 1
k

)
.

Úloha ¹está
Dokažte:

n∑
r=k

(
r

k

)
=

(
n+ 1
k + 1

)
.

Úloha sedmá { [1b]
Dokažte matematickou indukcí, jaký je počet oblastí, které vymezuje n přímek v obecné poloze
(žádné nejsou rovnoběžné a každé dvě mají unikátní průsečík).

Nejprve si tipněte výsledný vzoreček podle malých příkladů a pak jej dokažte indukcí.


